



# 2016

## 馬來西亞道親精進法會

◎ 馬來西亞天慈堂提供

在迎接耶誕節來臨前，蒙 天恩師德的加被下，「2016 基礎忠恕馬國檳城道親精進法會」，也在馬來西亞檳城淡汶天慈堂如火如荼地籌備著。這次法會的主班點傳師是由江永德點傳師慈悲擔任，蔡永泉點傳師為監班點傳師。一行 10 位從千里之外寶島台灣來的前賢到天慈堂操辦，團隊當中除了點傳師，還有講師、辦事人員，以及廚房人員，可說是六「心」級（愛心、感恩心、關心、細心、體貼心、喜悅心）的全包服務啊！

為期三天兩夜的法會於 12 月 24 日（六）上午開始，26 日（一）中午圓滿結束。計有瑞周天惠單位馬來西亞天慈堂、瑞周天定單位、瑞周全真至善單位、瑞周全真天如單位、瑞周全真天龍單位等，還有從越南遠道而

來的共約 190 位道親，分別從四面八方而來，一同齊聚在馬國檳城淡汶天慈堂聆聽法語，期藉此法會殊勝的因緣，以及秉承著前人們資源共享的理念，激發所有道親修辦道精進之心。

法會於 24 日早上 7 點即拉開序幕，先由操持鄭金隆講師和道親們互動了一段「道義淺談」。這個單元讓大家對修辦道有了更深一層的瞭解，當中也細說了分辨真人與假人的重要性，以及如何借假修真和行菩薩道。緊接著，由李邦雄點傳師慈悲率領眾點傳師、講師，及所有道親一同進行莊嚴的獻供、請壇、燒香及叩求禮，祈求上天慈悲護庇，使這次法會能夠順利進行、圓滿達成，進而激發大家的菩提心，大發菩薩愿，以精進各自修辦的旅程。



▲ 李邦雄點傳師慈悲帶領獻香。

在正式進入法會專題之前，主班江永德點傳師慈悲與道親們分享了「法會因由」，述說在當今大環境下，修辦道之重要，更闡述先得後修乃是一貫道殊勝之處，這和紅陽修士們的先修後得截然不同。江點傳師也和道親們共勉：希望這三天當中，大家能夠清淨內心、萬緣放下，好好地吸收寶貴的道理；在這三天兩夜的法會裡，當個活神仙，讓諸佛菩薩為大家加靈、加智慧；好好地利用此難得的機緣，內觀自省自身的脾氣毛病，把它們一一屏除。

這次的法會一共安排了 12 個專題，恭請與會各單位點傳師及講師們主講，務必要讓道親們個個滿載而歸。在每一個專題開始之前，蕭榮華講師都會帶動「道寄韻律」，利用道歌收攝大家的內心，使大家能沉靜下來，以期更能吸收與體會專題的內容。



▲ 王素雲點傳師慈悲賜導「道喜的日子」。

瑞周天定單位王素雲點傳師為大家慈悲講述第一堂課：「道喜的日子」。王點傳師以親切而風趣的風格，來增進與道親們間充滿機趣的互動，道出一貫道弟子應當道喜的日子是：誕生日、得道日，及成道日。這遠比俗世人生四大喜來得珍貴。在這凡塵俗世中修行，免不了有形形色色的考驗，王點傳師引用了馬祖道一禪師與慧藏禪師的一句話：「一回入草去，驀鼻拽將回」和道親們共勉勵，提醒大家要二六時中保持清心寡欲，一旦心念跑去爭奪名利了，要立刻且不猶豫地把心念拉回來，切莫再讓心牛跑到六欲的草叢裡。

一貫道與一般宗教有什麼分別？這是一貫道弟子們常自問和被問到的一個問題。蕭榮華講師在「道與教的探討」專題裡，跟道親們分享了「道」是歸根返本的道路、是一個依歸。道



貫穿了性、心、身。而教是修持與教化；道是自覺，教是覺他。蕭講師也分享了一段白陽修士與紅陽法師的對話來表述一貫道的殊勝，以及在自性覺悟的修持之重要性。話說有一回，林兄載媽媽到一處寺院，在樓梯間遇到一位法師，法師見林兄心無掛礙、滿腔歡喜，便詢問林兄：「師兄受戒於何人？」林兄答：「本自具足，何來受戒？」法師見林兄有所體悟，即邀請林兄參加他們舉辦的高級班程，一同參班研究精進。林兄微笑地回答法師：「時時精進，何須擇日啊！」以上簡短的對話，足以展現一貫道弟子以道貫穿性、心、身，道化生活、知行合一的宗旨。

為了讓道親們能領略三寶與更瞭解道的寶貴之處，鄭金隆講師在「三寶再探」的專題裡面，再度講解了三寶之寶貴及殊勝。鄭講師也在之後「十條大愿」的專題中，和大家再度複習了求道當天所立下的十條大愿，和要如何去完成。

此外，江永德點傳師在「天恩師德與尊師重道」的專題中，也說到在這末法時期，大家能夠求得大道，必須感謝上天老中降道之恩，以及感謝道場前人輩實踐了三教聖人的經

典，為後人指引了一條回天之路。

瑞周全真至善單位陳秀鸞點傳師慈悲也在「一大事因緣」的專題中，提到《法華經》裡的一段話：諸佛世尊，以一大事因緣，出現於世，無非令眾生『開、示、悟、入』佛之知見。（註）陳點傳師告訴大家：不要小看自己，大家都是從上天領了天職，要當壇主、辦事人員；大家都是再度乘願而來，是到人世間的菩薩，只為了來度化眾生。陳點傳師也提醒道親們：「今日白陽修士，凡事都要反省自己，而不是去檢討別人。」



▲ 陳秀鸞點傳師慈悲賜導「一大事因緣」。

其他的專題還包括了由李邦雄點傳師慈悲講述的「修道是本份」和「如何修辦」、江永德點傳師慈悲講述的「同心同德——開創聖業」和「信愿行證」、蕭榮華講師主講的「天道與我」和「從因緣果報談消冤解孽」。



▲ 林昌實點傳師（中）與三位立清口愿年輕道親及其父母合影。

除了在中堂聆聽各位點傳師與講師們的法語，點傳師們也悉心安排了分組討論。在這個單元中，把道親們分成幾個小組，並由各自的小組隊長帶領隊員們，針對3個題目進行討論——末後修辦應有的正確理念、一貫道與一般宗教信仰之差別，和如何運用三寶心法安頓身心、降伏煩惱。所有的道親都積極參與討論，分享各自的心得，大家都大有所獲。討論完畢後，點傳師還安排了一個雙向溝通的時間，讓道親們各自提出關於這三個題目的疑問，並請現場的點傳師們為大家一一解答。此時段獲得熱烈的反應，道親們都踴躍提問。

光陰似箭，三天兩夜的時光猶如穿梭機般地飛過了。在法會的尾聲，江永德點傳師慈悲主導了最後一個單元：「心靈迴響」，鼓勵道親們分享在這三天法會裡的收穫與心得，以及大家在修辦道歷程中的體認。心靈迴

響的其中一個目的是，藉以鼓勵在場的道親們，一同攜手共度這一趟修辦道的旅程。

最後，再由李邦雄點傳師帶領眾點傳師、講師，及道親們一同獻香、立愿和謝恩，感恩上天慈悲護持，使法會順利進行、圓滿達成。值得一提的是，法會過後，有三位年輕有為的道親立了清口愿。感謝天恩師德，末後修辦，又增加了幾位辦事人員，可喜可賀！

註：《妙法蓮華經》第1卷：「舍利弗！云何名諸佛世尊唯以一大事因緣故出現於世？諸佛世尊，欲令眾生開佛知見，使得清淨故，出現於世；欲示眾生佛之知見故，出現於世；欲令眾生悟佛知見故，出現於世；欲令眾生入佛知見道故，出現於世。舍利弗！是為諸佛以一大事因緣故出現於世。」